Baccalauréat spécialité sujet 2

EXERCICE 3 (7 points) Théme : géométrie dans I'espace
H G
On considere un cube ABCDEFGH et on appelle K le milieu :
du segment [BC]. |
On se place dans le repére (A ; AB, AD, AE) et on considere ’ : '
le tétraédre EFGK. E i F
y ~ N ~ . O
On rappelle que le volume d'un tétraédre est donné par : t
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1. Préciser les coordonnées des points E, F, G et K.
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2. Montrer que le vecteur 7| 2| est orthogonal au plan (EGK).
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3. Démontrer que le plan (EGK) admet pour équation cartésienne: 2x -2y +z—-1=0.
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4. Déterminer une représentation paramétrique de la droite (d) orthogonale au plan (ECK) pas-
sant par F.
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5. Montrer que le projeté orthogonal L de F sur le plan (EGK) a pour coordonnées (g ;
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6. Justifier que la longueur LF est égale a 3
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7. Calculer l'aire du triangle EFG. En déduire que le volume du tétraedre EFGK est égal a rt
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8. Déduire des questions précédentes 'aire du triangle EGK.
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9. On considere les points P milieu du segment [EG], M milieu du segment [EK] et N milieu du
segment[GK]. Déterminer le volume du tétraédre FPMN.
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